ГБОУ «Лицей-интернат для одаренных детей», Кетовский район, Курганская область
Проект «Ресурсный центр «Агрошкола» на базе ГБОУ «Курганский областной лицей-интернат для одаренных детей»

Цель проекта: реализация сетевой модели непрерывного агробизнесобразования на базе ресурсного центра «Агрошкола» (ГБОУ «Курганский областной лицей-интернат для одаренных детей») для удовлетворения индивидуальных образовательных потребностей обучающихся сельских школ с ориентацией на профессиональную карьеру в агропромышленном производстве.
Задачи проекта:
 создание нормативно-правовых и организационных условий, обеспечивающих реализацию сетевой модели «Агрошкола» на базе ГБОУ «Курганский областной лицей-интернат для одаренных детей» как ресурсного центра;
 развитие многоуровневой сети образовательных учреждений, реализующих модель агрошколы на основе инновационных технологий, современного содержания обучения и воспитания, обеспечивающей преемственность образования, в том числе и для сельских школ;
 обеспечение условий реализации основной общеобразовательной программы на базовом и профильном уровне и программ дополнительного образования (создание системы майноров по заказам и рекомендациям предприятий АПК) на базе центра дистанционного обучения с использованием потенциала социальных партнеров (ФГБОУ ВО «Курганская государственная сельскохозяйственная академия», учреждений профессионального образования, предприятий АПК, общеобразовательных учреждений);
[bookmark: _GoBack] формирование устойчивой мотивации обучающихся на выбор профессий инновационного агропромышленного комплекса в рамках модели непрерывного агробизнесобразования для развития творческого потенциала и удовлетворения индивидуальных образовательных потребностей обучающихся сельских школ на основе профессиональных проб.
Ожидаемый результат: создание ресурсного центра «Агрошкола» на базе ГБОУ «Курганский областной лицей-интернат для одаренных детей», который позволит обеспечить доступность к качественному образованию обучающихся отдаленных сельских школ, являющихся участниками сетевого проекта "Агробизнесобразование Зауралья".
Анализ зарубежного и российского опыта позволяет выделить следующие этапы формирования агробизнес-культуры личности: экономическое образование; аграрное образование; предпринимательское образование; бизнес-образование; агробизнес-образование, поэтому принципиальным отличием данного проекта будет создание условий для академической мобильности школьников и учителей, всестороннее ознакомление со всеми современными производственным площадками предприятий АПК Курганской области.
Ресурсный центр «Агрошкола» на базе ГБОУ «Курганский областной лицей-интернат для одаренных детей» ориентирован на создание особой среды для выявления, поддержки и сопровождения мотивированных сельских детей; организацию дистанционного обучения, а также работу в качестве инновационного научно-методического центра для педагогических кадров Зауралья, активно реализующих идеи развития непрерывного агробизнесобразования, создание условий для академической мобильности школьников и учителей.

