АМОУ «Гуманитарный лицей» г. Ижевск, Республика Удмуртия
Проект «Школьная библиотека 2.0 как ресурс индивидуализации обучения»
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Цель проекта: модернизация технологий и содержания обучения в соответствии с ФГОС ООО с использованием ресурсов информационно-библиотечного центра.
Задачи проекта:
создание современной школьной библиотеки 2.0, обеспечивающей решение задач индивидуализации обучения в основной школе;
привлечение к совместной деятельности образовательных учреждений заинтересованных в реализации принципа индивидуализации обучения и развитии инфраструктуры чтения;
создание cети образовательных организаций для разработки совместного образовательного ресурса – комплекта методического обеспечения обучения по технологии индивидуальных образовательных траекторий в учебных предметах;
повышение квалификации учителей и библиотекарей образовательных организаций – участников cети;
создание модельного пространства современного информационно-библиотечного центра, обеспечивающего реализацию разработанных технологий индивидуальных образовательных траекторий обучающихся в разных учебных предметах.
Ожидаемый результат: библиотека становится центром модернизации технологий и содержания обучения в соответствии с ФГОС ООО, а библиотекарь включается в активное взаимодействие с учителем-предметником и оказывает непосредственное влияние на повышение качества образования.

